

***Статья
о проведении недели безопасности поправилам дорожного
движения в МАДОУ
«Детский сад «Брусничка»
«За безопасность дорожного
движения»***

В период с 18 сентября 2023 года по 22 сентября в МАДОУ «Детский сад «Брусничка» прошла тематическая неделя по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «За безопасность дорожного движения». Неделя приурочена к Всероссийской неделе безопасности дорожного движения.

Проблема безопасной жизнедеятельности стала актуальной в современном мире. Особую тревогу мы испытываем за беззащитных маленьких граждан – дошкольят. Дети, при неумелом поведении дома, в помещении д/с, на игровой и спортивной площадках, на улице, могут принести вред своему здоровью. Известно, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь. Поэтому важно научить малышей жизненно важным правилам, безопасному образу жизни. Вот почему с самого раннего возраста мы учим детей правилам дорожного движения.

При решении данной проблемы главной целью мы ставим: создание условий, оптимально обеспечивающих процесс обучения дошкольников правилам дорожного движения и формирования у них осознанного безопасного поведения на улицах города и в транспорте. Исходя из этого следуют задачи:

- ✓ освоение детьми практических навыков поведения в различных ситуациях дорожного движения через систему образовательной деятельности;
- ✓ организация развивающей предметно-пространственной среды, способствующей усвоению понятий по ПДД;
- ✓ пропаганда деятельности среди родителей воспитанников детского сада по ПДД;

- ✓ повышение профессиональной компетентности педагогов в области обучения и воспитания дошкольников правилам дорожного движения.

Воспитание у дошкольников безопасного поведения на дорогах в нашем дошкольном учреждении осуществляется следующими путями:

- через систематизацию дидактического материала по обучению детей правилам дорожного движения в соответствии с



современными технологиями и требованиями построения образовательного процесса;

- через непосредственное восприятие окружающего мира, в процессе которого дети активно знакомятся с различными дорожными ситуациями (воспринимают и называют предметы, явления, действия людей, их взаимоотношения между собой, анализируют эти отношения и делают выводы);
- через познание действительности (рассказы родителей, воспитателей, через занятия, чтение художественной литературы, просмотры телевизионных передач и видеофильмов, через подвижные игры).



Сегодня детский сад стремится обеспечить своим воспитанникам качественное, универсальное образование, обеспечить высокий уровень общей культуры, в том числе и культуры на дороге. Соблюдение правил безопасной жизни должно стать осознанной необходимостью. В холле детского сада, в группах оборудованы информационные стенды по ПДД, в которых отражена тема безопасности для родителей, а также красочные плакаты на тему: «Опасная дорога». Информация о проведении недели безопасности отражена на сайте детского сада, в Госпабликах.

Родителям были предложены темы бесед с ребенком о соблюдении правил дорожного движения: «Как вести себя в автомобиле», «Где можно кататься на велосипеде», «Вспомним правила перехода улицы».

Воспитатели нашего детского сада провели с детьми беседы «Наш друг светофор», «Какой бывает транспорт», «Как транспорт людям помогает». «Всем ребятам надо знать, как по улице шагать», «Правила для пешеходов», «Мы - пассажиры», «Что делает работник ГИБДД?», «Зачем нужно соблюдать правила дорожного движения?» Так же рассматривали картины, иллюстрации «Улицы города».



Просмотрели видеофильм «Светоотражающая повязка» и провели образовательные ситуации «Что такое светоотражающая

Познакомили детей с литературными произведениями С. Михалков «Светофор», «Моя улица»; А. Барто «Эй, машина, полный ход»; С. Маршак «Про умных зверюшек»; Б. Житков «Что я видел»; Н. Сорокин «Переход»; В. Семернин «Запрещается-разрешается». Учили отгадывать и загадывать загадки о транспорте, правилах дорожного движения.

Во время прогулки наблюдали за проезжающим транспортом, за пешеходами, рассматривали дорожные знаки, расположенные возле детского сада. Была проведена целевая прогулка: «Мы знакомимся с улицей», «Моя улица».

В течение недели использовали дидактические игры: «Дорожные знаки», «Пешеходы и транспорт»; настольно-печатные игры типа «Гусек» «Подбери по цвету», «Собери машину из частей», «Гаражи», «Улицы города», «Переходим улицу», «Веселый пешеход»; провели сюжетно-ролевые игры «Водители и пешеходы», «Мы на улице», «Мы шоферы», «Прокати куклу Катю на машине», «Едем на машине», «Автомастерская»; подвижные игры: «Берегись автомобиля», «Воробушки и автомобиль», «Цветные автомобили».



Детям очень понравилось заниматься продуктивной деятельностью, где они рисовали: «Моя улица», «Внимание дорога!», на аппликации дети выполняли коллективную работу «Машины на нашей улице», во время конструирования ребята с помощью различных конструкторов строили «Улицы нашего города».



То, чему и, главное,
как хорошо мы
научим ребенка,
какие навыки
безопасного
поведения на улице
привьем ему, это и
будет оберегать его
всю жизнь.

Статью подготовила
воспитатель МАДОУ
«Детский сад «Брусничка»
Русанова А.В.

